

Черекские вести

Среда,
9

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 102 (11026)

Цена свободная

ноября 2011 года

Республика: События. Факты...

Цены снизились - прожиточный минимум уменьшился

Правительство КБР установило величину прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Кабардино-Балкарской Республики за III квартал 2011 года.

Как сообщил министр труда и социального развития КБР Альберт Тюбеев, в III квартале 2011 года величина прожиточного минимума на душу населения уменьшилась по сравнению с предыдущим кварталом на 5,2 % и составила 4679 рублей. «Это связано с сезонным снижением цен на овощи, занимающие большой удельный вес в продуктовой корзине», - отметил министр.

Прожиточный минимум для трудоспособного населения - 5025 рублей, пенсионеров - 3685 рублей, детей - 4378 рублей.

Величина прожиточного минимума на душу населения и по социально-демографическим группам населения КБР за III квартал 2011 года рассчитана Министерством труда и социального развития КБР на основании потребительской корзины и данных территориального органа ФСС по КБР об уровне потребительских цен и тарифов на продукты питания, непродовольственные товары и услуги и в соответствии с «Методикой исчисления величины прожиточного минимума в Кабардино-Балкарской Республике».

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Режим КТО в туристическом Приэльбрусье отменен

Отменен режим контртеррористической операции в Эльбруском и в части Баксанского районов. Туристы вновь могут вернуться на излюбленные трассы, - сообщает sk-news.ru.

Режим КТО в указанных районах действовал с 20 февраля этого года, он был введен после убийства 3 туристов, направлявшихся в Приэльбрусье.

В оперативном штабе sk-news.ru сообщили, что режим КТО отменен в связи со стабилизацией криминогенной обстановки.

По итогам КТО нейтрализованы рядовые члены и главарь бандподполья, причастные к совершению множества тяжких преступлений, в том числе терактов, покушений на жизнь сотрудников правоохранительных органов и гражданских лиц, убийств общественных деятелей и работников силовых структур.

Обнаружено и ликвидировано 16 тайников с оружием и боеприпасами, 8 специально оборудованных баз, 3 лаборатории по производству взрывных устройств, из которых две располагались в многоквартирных домах. Изъято свыше 60 единиц огнестрельного оружия: пистолеты, автоматы, пулеметы, винтовки, гранатометы. А так же более 6 тыс боеприпасов, ручных гранат, более 70 самодельных взрывных устройств, 20 кг взрывчатка.

Оперативный штаб в КБР выражает благодарность жителям Кабардино-Балкарии за содействие и предоставление важных сведений правоохранительным органам, а так же за бдительность.

О ходе выплат пособий и компенсаций отдельным категориям граждан

Министерство труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики сообщает, что по состоянию на 3 ноября 2011 года продолжается выплата субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг малообеспеченным гражданам за октябрь 2011 г.

Завершена выплата государственных пособий семьям с детьми и ежемесячной денежной выплаты за октябрь 2011 г.

Также завершена выплата ежемесячной денежной компенсации расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг за ноябрь 2011 г.

Высокие спортивные достижения

Казбек Занкишиев - победитель мирового первенства в ЮАР

В числе молодых спортсменов, о достижениях которых мы с удовольствием пишем на страницах газеты, и дзюдоист Казбек Занкишиев. Родом он из сельского поселения Верхняя Жемтала. Бывший воспитанник Черекской ДЮСШ, первым тренером которого был отец Кубадий Занкишиев. В настоящее время Казбек является студентом Тюменского нефтегазового университета, кандидат в мастера спорта, победитель первенства России по дзюдо среди юниоров до 20 лет (г.Тюмень), бронзовый призер Кубка Европы по дзюдо среди юниоров до 20 лет (г.Лейпциг). В конце 2010 года в свои восемнадцать лет он стал бронзовым призером чемпионата России по дзюдо в городе Екатеринбурге, выступая на престижных соревнованиях в составе взрослых участников. Выступая тогда наравне с сильнейшими титулованными спортсменами - мастерами международного класса, в своей весовой категории 90 кг. Занкишиев провел 6 схваток, 5 из которых закончил досрочно. В борьбе за 3 место он выиграл у обладателя кубка мира в Корею Камиля Магомедова. После был включен в основной состав сборной России.

В эти дни представитель Центра олимпийской подготовки «Тюмень-дзюдо»

Казбек Занкишиев в своей весовой категории до 90 кг, (тренер Евгений Печуров) стал победителем мирового первенства по дзюдо среди юниоров и юниорок до 20 лет в южно-африканском Кейптауне.

Полтысячи дзюдоистов из 65 стран мира разыграли медали в 16 весовых категориях. Наш земляк выступил блестяще, продемонстрировал великолепное дзюдо, не только силовое, как у многих юниоров в этой категории, но и невероятно техничное, бросковое, скоростное и продуманное, и одержал победу в шести схватках, которые закончились досрочно оценкой «иппон».

В среднем каждая встреча длилась не более 2,5 минут. На пути к золоту были повержены израильянин Питер Палчик, словак Арпад Сзакас, немец Симон Глокнер, украинец Станислав Ретинский, англичанин Бен Флетчер, а в финале - товарищ по сборной, россиянин, чемпион Европы-2011 Хусен Халмурзаев.

Красиво завершив поединки, Казбек Занкишиев стал новым победителем первенства мира в категории 90 кг, принеся сборной России второе золото в ЮАР.

От души поздравляем нашего земляка - дзюдоиста Казбека Занкишиева с достойной победой на первенстве мира и желаем ему дальнейших высот в спорте.

ФАТИМА ХОЗАЕВА



10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел

Всегда на страже правопорядка

Завтра, 10 ноября, профессиональный праздник отметят наши доблестные стражи порядка - работники органов внутренних дел. Ранее называемый Днем милиции, праздник с нынешнего года, как и его сотрудники, поменял свое название. Российские полицейские в этом году будут отмечать День сотрудника органов внутренних дел. Сегодня перед работниками органов правопорядка стоят серьезные задачи по защите граждан России от экстремистских и террористических проявлений, обеспечению внутренней безопасности страны. А в качестве главной задачи было и остается обеспечение безопасной, нормальной жизни граждан, защита их от преступных посягательств, противодействие общеуголовной и экономической преступности и борьба с коррупцией.

Для решения этих задач все сотрудники службы прошли переаттестацию - проверку на профессиональную пригодность. По словам начальника отдела внутренних дел РФ по Черекскому району Мухтара Гериева, в данное время во вверенном ему отделе работают образованные и профессионально подготовленные сотрудники. Сегодня в их силах значительно улучшить работу отдела полиции Черекского района, чему они уделяют самое пристальное внимание.

(Окончание на 2 стр.)

Конкурс «Народный участковый» - 2011

Поддержим нашего земляка



Напомним, что объявленный Министерством внутренних дел Российской Федерации с 14 октября по 16 ноября 2011 года конкурс «Народный участковый» продолжается.

МВД по Кабардино-Балкарской Республике на конкурсе представляет участковый уполномоченный Отдела МВД РФ по Черекскому району, старший лейтенант полиции Муслим Кучмезов.

Лучшего участкового страны выберут путем народного голосования на сайте газеты «Комсомольская правда» www.kp.ru.

Уважаемые жители района, надеемся на вашу поддержку и просим поддержать нашего земляка!

ОАО «РусГидро»

«От новой школы - к рабочему месту»

На прошлой неделе в Кашхатауской СОШ Корпоративный университет гидроэнергетики ОАО «РусГидро» провел для общеобразовательных школ района методический семинар на тему «Уроки профориентации в гидроэнергетическую отрасль», который прошел в рамках реализации проекта опережающего формирования кадрового потенциала компании «РусГидро» - «От новой школы - к рабочему месту». Цель проекта - формирование у школьников интереса к инженерной профессии, энергетике и инновациям, знакомство с гидроэнергетикой. В нем приняли участие директор, завуч, психологи и учителя школ по предметам: физика и математика, представители УО района, а также представители Кабардино-Балкарского филиала ОАО «РусГидро», руководитель пресс-службы Алим Балкизов и начальник отдела Юлия Шокарова.

Ведущий семинара - директор Корпоративного Университета Гидроэнергетики ОАО «РусГидро», кандидат психологических наук Елена Анатольевна Аксенова рассказала о целях и задачах проекта, далее участники семинара ознакомились с методикой преподавания профориентационных уроков, методическими и интерактивными обучающими материалами для их проведения. По завершении семинара в дар школам переданы методические пособия, разработанные ведущими методистами страны и специалистами КорУнГа.

В методическом пособии «Энергия образования. Чистая энергия», оснащенном видеоматериалами, есть обращение Евгения Дода, председателя правления ОАО «РусГидро» к преподавателям, которые будут использовать эти материалы на своих уроках:

«Так сложилось, что энергетика, а особенно гидроэнергетика, является двигателем развития страны. С первых шагов развития отрасли ГЭС стали символом нового будущего, местом притяжения лучших научных и инженерных сил, точками концентрации энтузиазма и творчества. И сегодня отрасль нуждается в креативных, профессиональных, сильных людях. Наш проект «Энергия образования» как раз направлен на формирование у молодежи интереса к инженерной профессии, энергетике и инновациям. Идея проекта проста - дать возможность увидеть в знакомом новом, узнавая новое- познакомиться с будущей профессией, открывая профессию, увидеть гидроэнергетику и ее роль в жизни будущей России. Надеюсь, что материалы, собранные в этом учебном пособии лучшими педагогами и методистами, будут интересны всем читателям и помогут сделать уроки незабываемыми».

Заниматься по этому пособию можно с 1-2 классов - по теме «Окружающий мир», 5-6 классов на уроках литературы, ОБЖ, 10-11 классов на уроках экономической географии, истории,

(Окончание на 2 стр.)

◆ 10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел

Всегда на страже правопорядка

(Оконч. Начало на 1 стр.)

Мнения людей о работе полиции формируются, главным образом, в результате общения с сотрудниками подразделений общественной безопасности – УГИБДД, ППС, участковыми инспекторами полиции, и, конечно же, от компетентности работников дежурной части. Ведь именно сюда, в дежурную часть, по телефону 02 мы звоним в случае необходимости, когда нам необходима помощь полиции, или когда мы хотим сообщить о преступлениях, грабежах, насилии, угоне и других правонарушениях.

Именно здесь, по телефону дежурный выслушивает наши сообщения о совершаемых и совершенных правонарушениях, записывает время и дату нашего звонка, характер и тип преступления. И именно он посылает оперативную группу на место преступления. Работа служащего дежурной части очень ответственна и серьезна. На этот участок отдела внутренних дел всегда ставят людей проработавших в милиции не один день и зарекомендовавших себя с лучшей стороны. Одним из таких сотрудников Черекского отдела



внутренних дел является **Феликс Музафарович Жилоков** – майор полиции, помощник начальника этого подразделения и оперативный дежурный, который работает в отделе с 1994 года. В течение этого времени он служил в разных отделениях, зарекомендовав себя ответственным работником. В связи с этим работу всего отдела Жилоков знает достаточно хорошо. И поэтому, с недавнего времени, ему поручили работать в этом подразделении полиции. Уже сегодня руководство отдела внутренних дел РФ по Черекскому району отмечает его серьезное отношение к службе и оперативную работу.

В нашем понимании давно уже укоренилось, что работник полиции это статный и сильный мужчина. Однако стоит отметить, что и женщины всегда работали в этой структуре правоохранительных органов. Правда, раньше их тут было всего один - два человека. Сегодня все больше женщин приходят работать в полицию, успешно справляясь с поставленными перед ними задачами. Сейчас в нашем отделе успешно служат более десяти женщин. И сказать о том, что они работают хуже, чем их коллеги мужчины нельзя. При постоянной и напряженной работе полиции им часто приходится забывать, что они женщины. В первую очередь они работники полиции, которые



пришли сюда для того, чтобы охранять правопорядок и бороться с преступностью.

На снимке, снятом нашим фотокорреспондентом, лишь часть девушек, работающих в Черекском отделе внутренних дел.

На снимке слева на право: инспектор оперативного направления - **Замбекова Танзиля Сарбиевна**, психолог - **Гятова Фатима Руслановна**, главный бухгалтер - **Атабиева Зухра Сагидовна**, инспектор – руководитель группы делопроизводства и режима - **Ульбашева Рената Руслановна** и полицейский изолятора временного содержания - **Маммеева Елизавета Анатольевна**.

10 ноября - герои наших заметок отмечают очередной профессиональный праздник.

Мы, пользуясь случаем, хотим также поздравить всех сотрудников отдела внутренних дел РФ по Черекскому району, его настоящих и бывших работников с этим днем, желаем им здоровья, личного счастья и успехов в нелегкой, но очень необходимой для всех нас работе!

Э. КУЛЬБАЕВА
Фото Р. ШУКАЕВА

✓ ОАО «РусГидро»

«От новой школы - к рабочему месту»

(Оконч. Начало на 1 стр.)

физики, химии, биологии, физической географии, хрестоматии, а также по теме «О профессиях гидроэнергетики».



Как сообщил **Алим Балкизов**, Кабардино-Балкарский филиал ОАО «РусГидро» реализует в Кабардино-Балкарии благотворительную программу «Парус Надежды», одной из главных целей которой является профориентация молодежи, создание системы стимулов и мотиваций на выбор профессии гидроэнергетика. В рамках этой программы Филиал регулярно оказывает благотворительную помощь общеобразовательным учреждениям в районах присутствия ГЭС.

Участники семинара с большим интересом и вниманием выслушали Елену Анатольевну, ознакомились с разработками, различными играми, задавали много вопросов, на которые были даны исчерпывающие ответы.

Разговор был продолжен и на обеде, и во время посещения участниками семинара новой Кашхатауской ГЭС.

Р. УЯНАЕВА
Фото Р. ШУКАЕВА

✓ Семинар

Залина Бозиева отмечена Дипломом

Сотрудники администрации Черекского муниципального района, города Прохладного, депутаты, активисты приняли участие в семинаре – тренинге «Механизмы совместной деятельности органов местного самоуправления и гражданского общества в решении местных проблем», организованном сотрудниками Общественной организации «Южный региональный ресурсный центр». Цель мероприятия - дать активистам на местах необходимые знания и умения, которые позволят им грамотно взаимодействовать с властями при решении вопросов местного значения.

Семинар вели **Савва Михаил Валентинович** - доктор политических наук, профессор кафедры связей с общественностью Кубанского государственного университета (Краснодар) и **Мардарь Ирина Бориславовна** - кандидат социологических наук.

Подводя итоги семинара, состоялось награждение участников конкурса информационных материалов «Моя хата не с краю!».

Отрадно, что Дипломом Южного регионального ресурсного центра была



награждена руководитель пресс-службы местной администрации Черекского муниципального района **Залина Бозиева**.

Наш корр.

✓ Осенний призыв - 2011

Очередной призыв в Вооруженные силы РФ продолжается

В Черекском районе полным ходом идет осенняя призывная кампания, которая продлится до декабря текущего года. В этом сезоне прохождению комиссии подлежат 384 призывника, это та категория граждан, которым на этот день исполнилось 18 лет, а также молодые люди до 1984 года рождения, у которых истекли сроки предоставленных отсрочек или в настоящее время нет основания для откладывания их призыва.

Во всех администрациях населенных пунктов имеются списки призывников и график работы призывной комиссии, которая работает в здании районного военкомата.

Особое внимание в эту призывную кампанию будет уделяться здоровью призывников. Поэтому врачи проводят тщательный осмотр будущих воинов.

Вместе с тем хотим напомнить, что для граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу, предусмотрена административная и уголовная ответственность. Кодексом РФ об Административных правонарушениях за нарушение ст.21.5 «Неисполнение гражданами обязанностей по воинскому учету» и 21.6 «Уклонение от медицинского обследования» предусмотрено административное наказание в виде штрафа. Уголовный кодекс РФ за нарушение ст.338 «Уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы» предусматривает наказание в виде штрафа до 200 тыс. рублей, либо ареста на срок до 6 месяцев, либо лишения свободы на срок до 2 лет.

Комиссия надеется, что жители района отнесутся с большим пониманием к осенней призывной кампании 2011г., ведь служба в армии - это долг каждого гражданина Российской Федерации.

Залина Бозиева,
пресс - служба местной администрации
Черекского
муниципального района

✓ «Молодежь и модернизация российской экономики»

Тимур Гуппов представил КБР в Общественной Палате РФ

С 27 по 28 октября 2011 года в Общественной Палате РФ в рамках проекта «Экспедиции в индустриальную Россию» Национального Фонда содействия молодежи «Молодые лидеры» прошла конференция «Молодежь и модернизация российской экономики», в которой приняли активное участие представители Союза молодёжных объединений КБР, члены Молодёжного Парламента КБР Арнольд Доминов и Тимур Гуппов.

Проект «Экспедиции в индустриальную Россию» направлен на стимулирование участия молодежи в процессах модернизации экономики России, пропаганду достижений цивилизованного отечественного бизнеса. Вначале участники конференции посетили ряд высокотехнологичных предприятий Москвы и Московской области, ознакомившись с передовыми инновационными технологиями, внедряемыми на них, провели деловую беседу с руководителями и топ-менеджерами предприятий. После чего переместились в Общественную Палату, где каждая делегация презентовала достижения своего региона в сфере инновационного бизнеса

Давая оценку прошедшей конференции, председатель комиссии Молодежной палаты при Парламенте КБР по труду и социальной политике Тимур Гуппов отметил: «Подобные мероприятия позволяют развить сформированные в молодёжной среде стереотипы об отсталости российской промышленности,



о морально устаревшем оборудовании и технологиях и о тяжелых условиях труда на производстве. Данный проект позволил нам убедиться, что в России есть современное высокотехнологичное и самое главное инновационное производство, где есть возможности для самореализации и профессионального роста молодых специалистов. Другими словами проект можно отнести к индустриальному туризму, который позволяет осуществлять бесплатные образовательные туры на ведущие промышленные предприятия страны для студен-

тов и молодых специалистов из разных регионов России. Надо подчеркнуть, что особую роль заслужило обсуждение реалий социально ориентированного бизнеса и поддержки его развития государством. Приобретенные знания для нас особенно ценны, так как мы проживаем в регионе, где не так развито промышленное направление. Опыт и полученная информация дают нам возможность посмотреть под другим углом на промышленность нашей республики, создают основу для личного развития, открывают возможность создания проектов по логистике и маркетингу и участия в грантовой деятельности с возможностью транслирования накопленных знаний представителям нашей молодежи», - отметил он.

По материалам пресс-службы Парламента КБР

